«Саламатты Қазақстан.  Тәні саудың-жаны сау»

 	Қыркүйектің бірінші сенбісі №12 Төңкеріс орта мектебі «Саламатты Қазақстан. Тәні саудың-жаны сау!» атты денсаулық фестивалі жоғарғы деңгейде өткізілді. Бұл  фестивальға 1-11 сынып аралығында оқушылар мен мектеп ұжымы бір адамдай ат салысты. Фестивльдің ашылуы би, ән-шашумен толықты. 
Фестивль төмендегідей жоспармен өтілді:
1. Кросс (4-11 сынып)
2. Эстафета (5-6 сынып)
3. Футбол (6-9 сынып)
4. Волейбол (8-11 сынып)
5. Асық ату (2-7 сынып)
6. Арқан тарту (2-11 сынып)
7. Вело жарыс (7-11 сынып)
8. Теннис (8-11 сынып)
Фестеваль жаппай жүгіру жарысымен басталды. Бұл сайысқа 4-11 сыныптар қатысып, жүлделі орындарға ие болды. Солардың ішінде ұлдар арасынан 1- орын Алиев Диас 9-сынып, Кенжетайұлы Мұхамед 9-сынып, Мырзабек Бекзат 8-сынып оқушылары болса, қыздар арасынан 1-орын Ерденова Аружан 9-сынып, 2-орын Клишева Алла 6 -сынып, 3- орын Байділда Маржан 7- сынып топ жарып шықты.
Вело жарыс кезінде оқушылар өздерінің кәсіби спортшылардан кем түспейтіндерін көрсете білді. «Жүйріктің де жүйрігі бар», дегендей бұл спорт түрінен 1-орын Мухтаров Алмас 9-сынып, 2-орын Прохоров Рудльф 7-сынып, 3- орын Кенжетайұлы Мұхамед 10-сынып оқушалары басып озды. 
Мектебімізде футбол, теннис, волейбол спорттық ойындары жақсы дамығандықтан, бұл спорт түрлеріне талас қызу болды. Футбол бойынша 1-орын 9-сынып, 2-орын 7- сынып, 3- орын 8- сынып оқушылары ие болды. Теннис спорттық ойынынан 1-орын Нуркеева Аружан 11-сынып, 2-орын Атамбай Гүлнұр 6-сынып, 3-орын Қозбақова Мадина 6-сынып оқушылары. 
Ұлттық ойынымыз асық ойыны да тартысты болды. Намысты қолдан оңайлықпен бере қоймайтын оқушыларда табылды. Солардың ішінде 1-орын Кенжетайұлы Мұхамед, 2-орын Магзумханов Диас, 3-орын Арсекеев Ернар 6-сынып оқушылары иеленді.
Әр спорт түріне жауапты мұғалімдер тағайындалынып, қаіпсіздік ережелері сақталынды. Мектеп дәрігері де оқушылардың денсаулығын тыңғылықты тексеріп отырды. Фестиваль өте тартысты, көңілді, жоғарғы деңгейде өтілді. Мараппатау рәсімі кезінде мектеп директоры оқушыларға сәттілік тілеп, мақтау қағаздарын ұсынды. 
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